



Gemeinde Hohenstein

Ortsteile: Breithardt * Burg-Hohenstein * Holzhausen ü. Aar * Strinz-Margarethä
Born * Hennethal * Steckenroth



Der Gemeindevorstand * Schwalbacher Str. 1 * 65329 Hohenstein

CDU-Fraktion
Herrn Christian Stettler
Kirschbaumweg 11

65329 Hohenstein

Der Gemeindevorstand der Gemeinde Hohenstein

Besuchszeiten	Mo,Mi,Fr: 7:30-11:30 Mo,: 1300-15:00 Mi 15:30-18:30
Telefon	06120/29-0
Telefax	2940
Abteilung	Öffentliche Sicherheit und Ordnung
Sachbearbeiter	Tatjana Jadatz
Durchwahl	2920
e-mail:	tatjana.jadatz@hohenstein-hessen.de

65329 Hohenstein

3. Februar 2026

Ihre Anfrage gemäß § 50 Abs 2 HGO

**Sachstand zum Antrag der CDU-Fraktion „Digitale Dorflinde in Hohenstein“ vom
26. Oktober 2020**

Sehr geehrter Herr Stettler,
sehr geehrte Damen und Herren der CDU-Fraktion

Ihre Anfrage gemäß § 50 Abs. 2 HGO vom 29. Januar 2026 wird nach der zugrunde liegenden Förderunterlage der Wirtschafts- und Infrastrukturbank Hessen (WI Bank) sowie des Einzelauftrags gemäß Rahmenvertrag wie folgt beantwortet:

1. Welche Schritte wurden seit Beschlussfassung des Antrags unternommen, um das Förderprogramm „Digitale Dorflinde“ für die Gemeinde Hohenstein zu nutzen?

Das Förderprogramm „Digitale Dorflinde“ wurde eingehend geprüft. Auf dieser Grundlage wurde am 14.11.2025 der Förderantrag gestellt. Mit Bescheid vom 19.12.2025 hat die WI Bank eine Zuwendung in Höhe von 49.159,50 EUR bewilligt. Die Förderung entspricht 87,43 % der zuwendungsfähigen Ausgaben (Gesamtvolumen: 56.493,28 EUR).

2. Mit welchen Telekommunikationsanbietern wurde Kontakt aufgenommen und zu welchen Ergebnissen haben diese Gespräche geführt?

Besuchen Sie uns auch im Internet unter: www.hohenstein-hessen.de

Bankverbindungen: Kontoinhaber Gemeinde Hohenstein
Nassauische Sparkasse
Hohenstein
IBAN: DE69510500150420000006
BIC: NASSDE55

Gemäß den Vorgaben des Landes Hessen erfolgt die Umsetzung verbindlich über den landesweiten Rahmenvertrag der ekom21 – Kommunales Gebietsrechenzentrum Hessen. Auf dieser Grundlage wurde der operative Auftrag am 04.11.2025 an die IT-Innerebner GmbH vergeben. Eine Kontaktaufnahme zu weiteren Telekommunikationsanbietern war daher nicht erforderlich und auch vergaberechtlich nicht vorgesehen.

3. Welche Kosten wurden für den weiteren Ausbau eines öffentlich zugänglichen WLAN-Netzes ermittelt?

Die im Ausgaben- und Finanzierungsplan der WI Bank aufgeführten Gesamtkosten belaufen sich auf 56.493,28 EUR. Diese setzen sich aus Hardware, Elektroinstallation, Inbetriebnahme sowie erforderlichen Ortsbegehungen zusammen. Eine Nachfinanzierung zusätzlicher Ausgaben ist gemäß Förderbescheid ausdrücklich ausgeschlossen.

4. Wurden mögliche Fördermittel aus dem Programm „Digitale Dorflinde“ geprüft bzw. beantragt? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Das Programm „Digitale Dorflinde“ wurde vollständig geprüft und fristgerecht beantragt. Der Antrag wurde bewilligt; weitere Förderprogramme waren für den konkreten Maßnahmenumfang nicht einschlägig.

5. Hat eine gemeinsame Sitzung von HFA, Wirtschaftsausschuss und Ortsvorstehern zu diesem Thema stattgefunden? Wenn nein, aus welchen Gründen nicht?

Eine gemeinsame Sitzung von HFA, Wirtschaftsausschuss und Ortsvorstehern hat nicht stattgefunden, da die Standortaufnahme, technische Bewertung sowie die abschließende Prüfung der Realisierbarkeit vollständig durch ekom21 im Rahmen der Ortsbegehung durchgeführt wurden. Eine zusätzliche kommunale Standortanalyse war daher weder erforderlich noch förderrechtlich vorgesehen.

6. Welche Standorte wurden bislang als sinnvoll für den Ausbau identifiziert?

Im Einzelauftrag wurden u. a. folgende Standorte verbindlich vorgesehen:

- Gemeindezentrum Hohenstein
- Bushaltestellen / Mobilfunkpunkte
- Altes Rathaus Born
- DGH Born
- DGH Hennethal
- Feuerwehrhaus Hohenstein
- Gemeindehalle Burg-Hohenstein

Besuchen Sie uns auch im Internet unter: www.hohenstein-hessen.de

Bankverbindungen: Kontoinhaber Gemeinde Hohenstein
Nassauische Sparkasse
Hohenstein
IBAN: DE69510500150420000006
BIC: NASSDE55

- Burg Hohenstein
- Alte Schule Langgasse 43

7. Wann ist mit der Vorlage des angekündigten Berichts an die Gemeindevertretung zu rechnen?

Der abschließende Bericht wird nach Abschluss der Installationsarbeiten und der offiziellen Betriebsaufnahme vorgelegt.

Mit freundlichen Grüßen

gez.

Patrick Berghüser

Bürgermeister

Besuchen Sie uns auch im Internet unter: www.hohenstein-hessen.de

Bankverbindungen: Kontoinhaber Gemeinde Hohenstein
Nassauische Sparkasse
Hohenstein
IBAN: DE69510500150420000006
BIC: NASSDE55